

赢得最后“前哨战”

# 默克尔政党添士气

德国中部萨克森-安哈尔特州(萨安州)6日举行州议会选举。多份出口民调显示,默克尔所在政党基督教民主联盟(基民盟)获得大胜。

萨安州选举是9月德国联邦议院选举前最后一次州选举,有一定指向性作用,被视作大选最后的“前哨战”。分析人士认为,此次胜利将提振基民盟士气,一定程度上巩固基民盟党主席阿明·拉舍特“默克尔接班人”的地位。



2019年11月22日,在德国莱比锡,德国总理默克尔在基民盟全国党代会上致辞。(资料图)

## 收获大胜

截至当地时间7日凌晨4时的官方统计结果显示,基民盟获得37.1%的选票,较2016年州议会选举得票率上升7.4个百分点。右翼民粹主义政党德国选择党获得20.8%的选票,得票率位居第二。其他主要政党的得票率分别为:左翼党11%,社会民主党(社民党)8.4%,自由民主党6.4%,绿党5.9%。

德国媒体分析,基民盟这次选举胜利部分得益于地方领导人的个人魅力。萨安州州长赖纳·哈泽洛夫是基民盟党员,已在该州连续执政10年。其间,多家大型企业入驻萨安州,显著降低了该州的失业率。另外,新冠疫情暴发后,萨安州一度是德国疫情重灾区,但近期疫情已呈现好转趋势,7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)已降至联邦平均值以下,推高了基民盟在该州的支持率。

## 稳定军心

基民盟在萨安州获胜,一定程度上显示了其支持率的反弹,显著提升了该

党低落的士气。

今年3月以来,基民盟与姊妹党基督教社会联盟(基社盟)的3名联邦议院议员因卷入在政府口罩采购过程中收受好处费的丑闻而辞职。该事件引发民众对基民盟和基社盟的信任危机。

近一段时间,基民盟作为执政党在抗疫方面也受到民众诟病。不少人抱怨政府的抗疫政策在“封城”和开放之间反复摇摆,疫苗供应未能得到足够保障。这使得基民盟在联邦层面的支持率降低,在民调中多次丢掉榜首位置。

3月中旬,基民盟在巴登-符腾堡州与莱茵兰-普法尔茨州遭遇惨痛失利。本次萨安州选举前,民调显示,基民盟支持率一度落后于德国选择党。一些媒体曾评论,如果德国选择党在该州议会选举中击败基民盟,将引发灾难性政治后果,拉舍特会“名誉扫地”,“接班”默克尔恐将落空。

6日的选举结果显然提振了基民盟的士气。基民盟与基社盟在联邦议院的党团主席拉尔夫·布林克豪斯说,这场胜利将“顺风助推”基民盟在联邦层面的选战。

## 挑战仍存

本次萨安州选举另一个值得注意的地方在于,目前在德国政坛势头正盛的绿党表现不佳,在6个主要政党中得票率排名最后。

自2018年下半年起,绿党凭借减排和气候变化等议题在联邦层面支持率不断走高。近期民调显示,基民盟和基社盟组成的联盟党在联邦层面的支持率与绿党不相上下,均在25%左右。两党中谁能在9月大选中成为第一大党仍不明朗。

绿党已确定该党联合主席之一、年仅40岁的安娜莱娜·贝尔伯克为总理候选人。她将是拉舍特的有力竞争对手。

有分析指出,萨安州属于原东德地区,经济发展水平较德国西部有一定差距。在该州,左翼党和德国选择党力量强大,民众对环保主题不热衷,因此绿党力量较弱。尽管绿党在该州选举中战绩不佳,但这并不一定代表其在联邦层面没有竞争力。对于基民盟而言,来自绿党的挑战依然不可小视。

日本

## 推出首家“静音影院”

到电影院看电影,人们既关心影片内容,又注重观影体验。东京新开一家耳机影院,据称是日本首家“静音影院”,希望带给观众全新观影体验。

据日本“天空新闻24小时”网站6日报道,这家电影院位于涩谷区代官山,名为“影院公会”,自本月1日起正式对外营业。与普通影院最大的区别在于,它采用“静音影院”系统,观众戴上耳机才能听到电影音效,并可自行调节耳机音量,而且不必担心外界噪声干扰。影院装修时则可以省去隔音门或厚厚的墙壁。

影院内部布置完全不像人们印象中的传统影院,更像是私人放映室。影院内摆放着可供至多40人就座的沙发和扶手椅,客人可随意选择座位,戴上耳机观影。

影院布置旨在让观众放松,墙上挂着装饰画,一处“植物角”陈列着绿植,一个类似吧台的柜台出售零食,还有一张配有10把扶手椅的长桌。正对观影区的是3米高、5米宽的主屏幕,为4K发光二极管(LED)背光源液晶显示屏,侧面还有小屏幕。人们观影时必须像日本人传统习惯那样进屋脱鞋。

“影院公会”现阶段每场接待10名观众,门票价格为2500日元(约合146元人民币)。

意大利

## 严禁游客私带撒丁岛沙石贝壳



5月28日,人们在意大利撒丁岛卡利亚里的海边休闲。(资料图)

意大利撒丁岛以白色沙滩著称。当地法规严禁游客带走那里的沙石和贝壳,但警方去年从数十名游客那里共查获100多公斤沙子、鹅卵石和贝壳。

美国有线电视新闻网6日援引意大利金融警察一份声明报道,警方上周早些时候把查获的沙子、鹅卵石和贝壳运回沙滩。41人因涉嫌偷盗沙子和贝壳等被罚款,金额从500欧元至3000欧元(约合3892元至2.3万元人民币)不等。

按照撒丁岛警方说法,警方在撒丁岛奥尔比亚机场定期检查离岛旅客行李,还监控多个出售沙子的电子商务网站。虽然撒丁岛去年夏季因新冠疫情“游客数量显著减少”,但仍有人企图带走沙滩上的沙子和贝壳等。

鉴于游客带走撒丁岛沙石和贝壳,甚至在网上出售的现象愈演愈烈,为保护当地环境,撒丁岛当地政府2017年出台法规,禁止采集、贩卖撒丁岛沙滩的沙石、鹅卵石和贝壳。

意大利金融警察是意大利经济部下辖警力,主要负责监督经济行为,打击金融犯罪等。

本版图文据新华社

## 保加利亚 卡赞勒克庆祝玫瑰节

6月6日,在保加利亚卡赞勒克,人们在玫瑰节采摘仪式上表演。

保加利亚久负盛名的玫瑰节本周末在“玫瑰之都”卡赞勒克进入高潮。卡赞勒克距保加利亚首都索非亚约200公里,地处巴尔干山脉南麓一狭长谷地的中心,谷地因种植玫瑰而闻名于世。



## 缅甸 仰光大金塔游客多

6月6日,游客参观缅甸仰光大金塔。

缅甸仰光大金塔始建于公元前588年,是世界佛教的一大圣地。受新冠疫情影响曾一度关闭,于今年2月重新向公众开放。

